

水城·温度

边做检查边等床位

“预住院”让患者就医更从容

■ 本报记者 鞠圣娇

“我做好住院准备了!这两天,检查下来,心里也有数了。”11月9日,市民李敏来到聊城市人民医院,准备住院进行甲状腺手术。

前不久,她在体检中发现了甲状腺结节,到市人民医院乳腺甲状腺外科就诊后,被告知需要进行手术切除,但她直言自己还没做好准备。医护人员告诉她,可以先办理“预住院”手续,在门诊做完超声、心电图等术前检查,根据检查结果安排手术时间,再入院手术。这样一来,缩短了她的住院时间,减轻了其住院负担,门诊检查费用也可以纳入医保进行报销。

“预住院”服务模式开始于2019年。市医保局根据群众住院存在的主要问题,经过论证,选择聊城市人民医院为试点,下发了《关于对部分病种

入预住院管理的批复》(聊医保价〔2019〕46号),将普外科、妇科、骨科的92个病种纳入“预住院”服务模式管理,参保患者7天内的门诊相关费用直接纳入住院费用报销。

“预住院”服务模式的出现,解决了患者住院时遇到的“一床难求”、等待时间长、看病负担重等难题。市人民医院乳腺甲状腺外科病房实行“预住院”模式前,2018年平均住院日为7.24天,服务患者3751人次。实行“预住院”服务模式后,2022年平均住院日降至4天,服务患者增加至4362人次,意味着更多的患者接受了治疗。传统住院模式下,患者先住院、再检查、再安排手术,需要等待2—3天,“预住院”基本实现了当日住院、次日手术,还减少了因住院带来的陪护费用。此外,“预住院”服务模式解决了门诊、住院

信息不衔接的问题,医院采用信息化手段建立虚拟入院程序,打通了门诊与住院的信息堵点,使7天内的门诊相关费用纳入报销范围。

“预住院”服务模式的实施,涉及患者就医的临床科室、预住院中心、医保报销等多个环节、多个部门。为此,市人民医院成立了预住院中心,医院多个部门参与流程管理,医务部负责“预住院”临床路径,确保“顺利住”;质控科负责审核监管,确保“高效管”;医保办负责患者费用审核监管,确保“报销快”;运营部负责绩效考核发放,确保“运营稳”。市医保局将术前准备期间的必要检查和化验等项目由入院后移至入院前完成,从而缩短患者平均住院日和手术等待时间,提高医疗机构床位使用率,降低医疗费用。患者就医后,首诊医师经过评估,确定病情平稳、诊断明确、可择期手术的患者为

“预住院”服务对象;随后医院预住院中心工作人员通过“预住院”虚拟系统登记,在不占用实际床位的前提下,为患者办理门诊预约检查,实现门诊与住院服务的有效衔接;之后首诊医师“一对一”关注患者,每日跟踪了解患者病情,根据病情进展、患者需求,对确需立即入院治疗的,开通绿色通道安排入院,对病情稳定的,按约定时间安排入院。

截至目前,已有15.1万余人受益于“预住院”服务模式,该模式节省患者费用2.2亿余元,节约医保资金约3000万元,获得群众越来越多的点赞支持。下一步,我市将稳步扩大支付范围,按照自愿申请的原则,年底前在符合条件的三级医疗机构全面推广择期手术“预住院”支付管理模式,并逐步合理调整病种数量,让医保政策惠及更多百姓。

党报
热线

电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

聊城古城“两河之约”金秋大集商品展销会成功举办

本报讯(记者 张承斌 通讯员 马永刚) 11月11日,聊城古城“两河之约”金秋大集商品展销会在水上古城名人堂广场成功举办。

本次活动由市文化和旅游局、市市场监管局、市商务局主办,市文化旅游发展集团、市国兴城乡发展集团有限公司、东昌府区古楼街道古城社区承办。

当日,近40家企业携数百种优质产品现场展示,并开展了丰富多彩的文艺演出活动,吸引了众多市民前来观展购物。

此次展销会的举办,提高了人民群众对文旅活动以及食品安全的认识和关注度,为我市优质企业提供了展示产品的机会,进一步提高了各企业产品的知名度和品牌影响力。

临清市

“幸福食堂”托起老人幸福生活

本报讯(记者 夏旭光)“我今年90岁了,身体不错。最近,在‘幸福食堂’吃得又好又顺心,俺给它打满分!”11月13日,在临清市新华路街道民政所领办的和家快餐店里,董凤明老人笑着说。

为方便广大居民特别是居家老年人就餐,新华路街道在华润社区开办了“幸福食堂”和家快餐店,对70周岁以上老年人给予特别照顾,不论户籍地、居住地在哪儿,只要来就餐,就可享受每次2元的助餐补贴。

“我们平时就在快餐店附近坐着聊天,饿了就到里面吃饭,有包子、馒头、面条,想吃啥就吃啥。现在,不仅我自己过来吃饭,还介绍了好多老朋友来,

大家都说在这里吃饭太幸福啦!”80岁的汪绍云说。

和家快餐店负责人刘静说:“我们这个店10月1日开业,目前,已登记了92位老人的信息。70岁以上老人第一次需持身份证来进行人脸识别,录入信息,刷脸就可以就餐了。咱们的助老食堂干净卫生,食材新鲜,菜品丰富,保质保量。”

“我们积极打造老年助餐食堂,让老人在家门口享‘口福’。食材干净,实现了餐饮的安全可靠性;吸引的老人多了,就实现了服务的普惠性;老人越满意,快餐店办得越好,就实现了服务的可持续性。”新华路街道党工委书记亮说。

高唐县

村垃圾分类投放点成“景点”

本报讯(记者 马永伟 通讯员 李丽)“这个垃圾分类投放点就像一个小景点。”改造后的垃圾分类投放点比以前更整洁干净了,大家投放生活垃圾更加自觉,村里生活环境好了不少。”11月9日,随着高唐县梁村镇曹庄村生活垃圾分类投放点上新,村民纷纷点赞。

今年10月下旬以来,梁村镇在全镇广泛开展“垃圾分类进单位 党员干部当先锋”主题宣传活动,对原有的村级垃圾分类亭逐步规范改造升级,并在“和美乡村”曹庄村开展试点。改造后的生活垃圾分类投放点成了一道亮丽的风景线,大幅提升了村人居环境的整洁度、舒适度、美观度。

记者看到,新建的生活垃圾分类投

放点外观上采用了和曹庄村和美乡村建设外墙一致的装修风格,同时突出“千年古镇 魅力梁村”品牌元素。

“农村人居环境变好了,生活垃圾分类投放点也要随着环境的提升而不断优化改善,这样才能激励居民养成良好的垃圾分类习惯,提高居民参与村级治理的获得感和幸福感。”梁村镇党委书记董大震说。

据了解,梁村镇还建立长效管理机制,不断加强垃圾分类主题宣传,依托乡村振兴积分超市兑换模式,鼓励村民积极参与垃圾分类投放。生活垃圾分类投放点上新,不仅提升了村民垃圾分类的准确率、参与积极性,也进一步扮靓了农村人居环境。



11月11日,市民在临清市博物馆参观临清红色革命历史展。该展览包括马克思主义在临清的传播、临清早期党的组织、土地革命战争时期临清党的组织、抗日战争时期临清党的组织、新时期新篇章5个部分,全面呈现了临清地方党组织的百年风雨历程。

■ 本报记者 许金松

用活红色资源 传承红色基因

聊城创新实施红色记忆工程

本报讯(记者 赵宏磊) 11月11日,东昌府区举行零散烈士墓集中迁葬仪式,将李从庆烈士棺椁迁葬到东昌府烈士陵园集中安葬。

颁布实施《聊城市烈士纪念设施保护管理办法》,成为退役军人事务部门组建以来出台的首个烈士纪念设施保护管理市级政府规章;印发《聊城市“红色记忆”实施方案》,对本市烈士纪念设施保护管理进行统一规范……为从根本上解决保障不力、作用发挥不足等问题,我市建立起红色记忆工程的法治屏障。

红色记忆是党领导人民革命、建设、改革的宝贵历史,是聊城市的宝贵资源。近年来,聊城市创新实施红色记忆工程,依靠刚性的法治约束、系统的工作抓手、柔性的文化影响、强力的督导落实,推动红色印记保护

传承工作系统展开、初见成效。

针对大部分革命纪念设施和红色文化缺乏科学管理规划等问题,我市编制了《红色记忆工程抢救保护和提质改造实施细则》,按照抢救保护一批、深入发掘一批、优化提升一批、宣传创作一批等“四个一批”的总体思路,系统性做好红色记忆保护传承工作。

及时抢救保护一批。全面排查无人管理修缮、遭受非法侵占、面临破败倒塌的纪念设施,有序推进抢救保护工作。近几年,共修缮北杨集烈士亭、白佛头烈士墓群等20余处烈士纪念设施,为400余处烈士墓立碑。其中,开发区投资50余万元对建成73年的北杨集烈士亭进行了系统修缮,抢救了随时可能坍塌的红色丰碑。

深入发掘还原一批。重点发掘零散纪念设施背后的红色故事,将“无形”的红色传说固化为“有形”的红色记忆。通过查阅史料、实地调研,系统还原了陈官营战斗、“血水井”、张家楼惨案等革命斗争历程和英雄事迹300余处(篇)。特别是,省派第一书记工作队筹资50余万元,修建陈官营战役纪念馆,还原展示了陈官营战役末,避免了肖永智等英烈的事迹被历史湮没的遗憾。

重点优化提升一批。重点对展陈设施陈旧、内容设计不合理、展品匮乏的纪念馆(堂)设施改造升级。按照革命博物馆纪念馆基本陈列超过5年的可进行局部改陈布展,基本陈列超过10年的可进行全面改陈布展的总体要求,系统性提升了8处大中型纪念设施。投资400余万元对

市革命烈士纪念馆重新布展,投资150余万元对马本斋烈士陵园纪念馆展陈进行全面提升,投资50万元对梁水镇范公祠展馆陈列进行局部改造提升;耿楼战斗128名烈士入选第三批国家著名抗日英雄群体后,随即启动纪念馆修缮提升工程。

大力宣传创作一批。全面拓展红色文化宣教途径,引领追寻红色记忆、传承红色基因、发扬红色传统在聊城大地蔚然成风。今年以来,推出了《致敬老兵——口述历史》等系列宣传报道,让红色文化广泛传播、日渐鲜活。

追寻红色记忆,传承红色基因。经过持续努力,如今,红色记忆工程在聊城大地焕发出强大的生命力。

我为群众办实事

我市公租房资格审批业务“网上跑”

3分钟签约 当天领钥匙

本报讯(记者 刘亚杰 通讯员 张迪) 11月13日,记者从市住房城乡建设局了解到,我市牢牢把握“深化公开内容、加快公开速度、创新公开形式”三个关键环节,坚持以精准性提升周知度,以主动性增强获得感,推动公租房工作公平公开开展,切实解决了城镇中低收入家庭及新就业无房职工等群体的住房困难问题,推动公租房工作标准化、有序化开展。

深化公开内容,“一点通”更便民。今年以来,我市通过权威媒体等渠道持

续发布公租房保障政策相关文章,便于群众准确快速了解政策内容,精准获取信息。立足传统媒体、公众号,定期发布公租房信息报道,推广我市公租房政策,加大政策解读深度。同时开展住房保障政策宣传活动,制作聊城市住房保障政策解读宣传传单,线下及时解答群众疑问,让群众一目了然。

加快公开速度,“数据跑”更利民。市住房城乡建设局创新工作方法,利用“聊城住房保障”微信公众号,打造住房保障服务系统,将市级14个公

租房小区2000余套房屋位置、户型、租赁情况等数据全面、立体展现在公众面前,让申请家庭足不出户就能选上满意的房子。在东昌府区,公租房保障家庭可线上提交申请材料,通过审核、信息公示后,即可进入选房系统,在线选房,选房完成后在线签约、在线交费,全过程只需要3分钟即可完成操作,当天即可领取房屋钥匙,充分实现了让数据多跑路、群众少跑腿。

坚持阳光分配,“六公开”更为民。我市公租房分配过程严格按照共

同富裕理念要求,建立了公共租赁住房准入透明、业务规范、退出可控的管理体系,严格遵循政策、程序、房源、对象、过程和结果“六公开”原则。借助住房保障服务系统,公租房保障家庭选房后的合同签订、租金交纳、报修投诉、房屋互换信息发布等均可通过线上发布,线上办理,大大增加公租房信息透明度和服务便利度。自系统运营以来,已线上受理137户,配租266户,线上收取租金2387万元,群众获得感、幸福感持续提升。



11月9日,在平区振兴街道安居康城小区,消防员在指导居民使用灭火器。当日是第32个全国消防日,在平区社区服务党代表工作室联合消防大队举办消防安全进社区系列活动,通过普及消防安全知识、展示消防器材装备等,帮助居民提升消防安全意识和应急避险能力。

■ 本报通讯员 马红坤 张蕾



11月9日,群众在景色怡人的东阿洛神湖国家湿地公园散步。近年来,东阿县坚持绿色发展理念不动摇,强化环境治理,生态环境得到明显改善,人民群众获得感、幸福感不断提升。

■ 葛思逸